

2021年10月19日,中国科学院发布嫦娥五号月球科研样品最新研究成果,多项突破性进展给出了对月球演化的全新认识。比如,月球直到20亿年前仍存在岩浆活动,比以往月球样品限定的岩浆活动延长了约8亿年再比如,月慢源区的水含量仅为1至5微克/克也就是说月慢非常“干”。这一发现也排除了月慢初始熔融时因水含量高而具有低熔点,导致该区域岩浆活动持续时间异常延长的猜想。科学家们取得这些成果所用到的完全是自主研发的分析技术,这些技术为珍贵地外样品年代学等研究提供了新的技术方法,处于国际领先水平。

(来源:科普中国)

兴化市科学技术协会 宣
兴化市融媒体中心

2023年12月6日 星期三

责任编辑:冯秦

责任校对:冯欣悦

组版:洪薇

联系电话:80677405 投稿信箱E-mail:xh.xwzx@163.com

分类驿站进小区 居民参与热情高



本报讯(通讯员 陆张 全媒体记者 冯兆宽)绿色顶牌寓意生态环保,白色墙体镶嵌黑色边框装饰,红色宣传标语在电子显示屏上滚动播放,分类指示牌鲜艳醒目,投放区、称重台、洗手池一应俱全……一座座雅致养眼的“垃圾分类驿站”落户兴化城区各居民小区,在方便居民投放垃圾的同时,也给小区增添了怡人景致。

垃圾分类折射城市文明。近年来,

我市依托全国文明城市创建抓手,着力在原城市居民小区生活垃圾“三分类”的基础上,推行升级版“四分类”。原分布在小区居民楼前的垃圾桶被撤销,统一建设“垃圾分类驿站”,每日定时开放、定点投放,安排工作人员驻站指导,按餐厨废弃物、有害物、可回收物、其它垃圾分门归类、集中收集,彻底改变了过去小区垃圾桶分散零落、桶脏味重、投放无序的窘境。

11月27日上午,记者走进城区昭阳花园,镜头聚焦“垃圾分类驿站”,但见站内窗明台净、秩序井然,不时有居民拎着垃圾袋进站投放,工作人员现场开袋检查,将分类错误的垃圾重新归类,并耐心讲解告知。“原先还担心垃圾驿站设在小区里会有异味,对小区环境造成影响,现在发现这样的担忧是多余的。”居民陈女士说:“垃圾驿站外观养眼、内部整洁,工作人员服务周到、耐心细致,既方便了居民,也改善了环境。”

记者随机走访了几位居民,也都纷纷表示,对于“垃圾分类驿站”进驻小区,大家普遍欢迎,并积极主动开展以家庭为单元的源头分类。驿站内的分类工作人员介绍说,为了争取小区居民的配合与支持,他们大力开展接地气、面对面的分类宣传活动通过入户宣传、发放手册、实物讲解等方式,以通俗易懂的手段,让小区居民真正知晓哪些垃圾可回收、哪些不可回收、哪些有毒有害,确保分得清、分得细、分得准。

昭阳花园小区只是“四分类”试点推行的一个缩影。据了解,我市现已有47个居民小区建有“垃圾分类驿站”,今后还将进一步推广建设,努力让垃圾分类成为兴化城市文明的新风尚。

身边的新鲜事

垛田街道 “护苗”在行动 领取“绿书签”



本报讯(通讯员 吴迪)11月27日,垛田街道新时代文明实践所在垛田中心小学举办了“护苗行动”。此次活动中提高同学们的网络安全意识,防止不良信息对他们的侵害。

活动中,通过观看“护苗1230”宣传片,同学们深入了解了如何识别和举报不良信息。影片通过生动的案例和形象的说理,为同学们揭示了网络世界中潜藏的威胁以及如何自我保护、远离有害信息。

随后的有奖问答环节问题涉及如何防范网络诈骗、如何正确使用网络以及在遇到不良信息时应该如何处理等,让同学们在轻松愉快的氛围中进一步加深了对网络安全知识的理解。同学们踊跃参与,积极回答问题,不仅赢得了奖品,更在互动中提升了自身的网络安全防范意识。

活动最后,为了让同学们更好地将所学知识运用到日常生活中,工作人员还向他们发放了“绿书签”文创产品。这些绿书签不仅具有收藏价值,更代表着对网络安全的承诺和责任。



为深入学习贯彻习近平关于宣传思想工作重要论述,11月27日下午,荻垛镇新时代文明实践所组织开展了“习近平新时代中国特色社会主义思想进机关”宣讲活动。何晓雯 摄

遗失启事

兴化市戴南镇刁良村村委会(兴化市戴南镇刁良村股份经济合作社)遗失江苏省农村集体经济组织结算凭证,凭证号码:2049655,声明作废。

里下河国家湿地公园项目建设彰显多重效益

本报讯(通讯员 邹玉国 特约通讯员 王明方)芊芊芦苇随风摇曳,芦苇丛中鸟声啾啾,荒滩河沟野鸭戏水,碧水上空鸟儿盘旋。秋末冬初,走进兴化里下河国家湿地公园眺望茫茫一片芦苇荡,宛如仙境,一切都是那样的自然和美好,让人流连忘返。上海市南汇区78岁的戴女士感慨地说:“这里,可以近距离感受大自然的馈赠,下次我还要带更多的亲戚朋友来观光旅游。”

兴化里下河国家湿地公园位于兴化市千垛镇境内的洋汊荡。2016年12月经国家林业局批复试点建设,建设内容有湿地保育区、恢复重建区、湿地公园核心区、李中河西堤利用区、科研监测、灾害防御、保护管理、基础工程等。该镇将湿地公园

建设项目作为全镇重点工程,成立工作专班,统筹做好退渔还湖等协调服务工作。2021年招引兴化市文化旅游发展有限公司自筹资金601081万元,实施洋汊荡项目兴化里下河国家湿地公园建设工程项目。建设内容涉及:湿地公园提升核心项目,包含园建工程、绿化工程、智慧工程、管控工程、万亩荷塘提升工程及景观工程;李中水上森林公园南入口提升建设项目以及园建工程、绿化工程、景观工程、宣教馆室内改造工程;配套设施建设项目,包含水利工程、配套工程。生态环境有了大幅度改善,2022年底湿地公园通过国家级验收评估。市文化旅游发展有限公司围绕打造区域品牌,做实做足湿地文化融合、产业经济融合、生态融合文章,彰显里

下河地区农耕文化特色,促成湿地保护与合理利用协调发展。今年以来,湿地公园接待游客65.5万多人次,比去年同期增长3.2倍,同时也带动当地相关产业发展。先后新增水上渔村、乡村大食堂、水牛农家私房菜等农家乐、渔家乐6家,以及1家有80多间客房的昭阳里森林大酒店,带动就业110多人,增加收入2200多万元。

环境的改善和游客的增多还带动李中休闲农业园区、缸顾产业园区的发展,新增垂钓园5家、采摘园3家,接待游客3.5万人次,总收入达700多万元;吸引投资500多万元新建夕阳乐、老兵护理等3家养老院;激活民宿发展,从8月初以来,全镇民宿平均每天接待上海游客210多人。

祖国和谐 家家安宁

友善 诚信 敬业 国治 正等 自由 和谐 文明 主富 强

河南舞阳 樊小敏作

中宣部宣教局 中国文明网